

唱响平安曲 法润敕勒川

包头市土右旗举办第七届法治文艺汇演

本报讯(记者 王祯)金秋时节,敕勒川大地瓜果飘香,丰收在望,放眼望去,一片生机盎然。8月18日晚,由包头市土右旗旗委、旗政府主办,土右旗普法办、司法局承办的“唱响平安曲、法润敕勒川”土右旗第七届法治文艺汇演在萨拉齐法治文化主题公园(生态公园)隆重举行,广大群众在轻松愉悦的氛围中,接受了法治教育的洗礼和熏陶。

演出开始前,记者在现场看到,多个法律咨询台前围满了过往群众,工作人员一边发放印有法律知识的小礼品,一边为大家详细讲解有关法律援助、法律服务、公证服务等方面的知识;摆放在现场的数十块法治宣传展板,集中展示了土右旗司法局、普法办在“七五普法”工作中所取得的喜人成绩,吸引了许多人驻足观看;普法电影的放映现场更是人头攒动、气氛热烈……一系列喜闻乐见、灵活多样的法治宣传活动,让法律意识潜移默化地融入到了百姓的心中。

土右旗司法局副局长窦斌序发表了热情洋溢的致辞,萨拉齐监狱副监狱长马建国,土右旗政法委副书记卢明,土右旗文广局党组书记、局长杜磊,分别为获得自治区级金牌调解员的陈自强和银牌调解员张向军、郎永卿

颁发了证书和奖牌。

土右旗第七届法治文艺汇演在热情洋溢的舞蹈节目《欢聚一堂》中拉开了帷幕。土右旗司法局全体干警的大合唱,土右旗乌兰牧骑的二人台小戏和民歌对唱……一首首大家耳熟能详的动人歌曲,唱响了法治建设的时代强音。国家二级演员、星光大道月冠军,土右旗本土歌手俊峰的《桃花红杏花白》和《梦中的兰花花》将法治文化汇演推向了高潮,现场掌声雷动,笑声迭起,欢呼如潮……法治文艺汇演在一片欢声笑语的氛围中划上了圆满句号。正如窦斌序在致辞中所希望的,“让我们热情相拥、放声歌唱,共同奏响以人为本、依法治国的华彩乐章。”

据了解,今年以来,土右旗普法办、司法局在旗委、旗政府的坚强领导下,深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,按照新时代司法行政工作新要求,紧紧围绕“合格司法提标、特色司法提质、有为司法提效和有魂司法提档”的目标,不断提标扩面,全力推进公共法律服务体系建设,各项工作均取得了优异成绩。构筑了旗、乡、村三级人民调解工作网络,把调解工作放到田间地头,设在百姓家



中,及时、快捷地化解了大量矛盾纠纷,为维护社会大局稳定发挥了“第一道防线”的作用;积极开展形式多样的“送法进社区”和“送法进校园”活动,整合社会管理资源,抓好特殊人群管理工作,建立完善法律援助制

度,积极为群众提供免费法律咨询。在普法工作的道路上,全体干警顽强拼搏,团结一致,为土右旗创建全域旅游、文明城市,为内蒙古打造祖国北疆靓丽风景线作出了积极贡献。

包头政法

“猎毒人”合力围剿 “涉毒者”无处可逃

包头市警方全力打造“毒品危害萎缩型城市”

本报讯(记者 王祯 通讯员 常乐)今年以来,包头市公安局牢固树立“毒品问题是可以治理”的禁毒斗争战略思维,依托“公安大数据”,聚焦涉毒人员“大收戒”,通过警务机制改革,释放出更多的一线执法执勤力量,使其成为城市“猎毒人”,把有限的警力攥成一个拳头,严厉打击涉毒违法犯罪行为,举全警之力,打造“毒品危害萎缩型城市”。

“巡特警支队原来是一个独立的作战部门,现在警务机制改革后,建立了巡特警与属地分局一体化作战模式,将更多的警力投入到打击扒窃、涉毒、入室盗窃等与老百姓切身利益息息相关的案件中,案件的查处率大大提升。”包头市公安局巡特警支队三大队十二中队副中队长刘志国说道。2018年8月8日,刘志国在磴口派出所执行联动勤务工作时发现一条线索:一名外号叫“大龙”的男子多次在包头市以微信支付和转账借款的方式实施诈骗,且该男子极有可能是一名涉毒人员。

在查询犯罪嫌疑人行踪的过程中,办案民警利用“合成作战”机制,通过公安大数据,准确迅速地查找到了该名男子的居住地。这正是包头市公安局立足现有资源,打破部门、信息壁垒,实行联动联动,将各类资源向侦查破案聚焦而产生的强大效能,为侦查破案提供了有力支撑。最终,通过三天三夜的蹲守,办案民警成功将外号叫“大龙”的嫌疑人白某抓获。经审讯,嫌疑人白某对其多次使用微信支付、转账借款等方式实施诈骗的行为以及吸食毒品的行为供认不讳。

不光是巡特警加入到了“猎毒人”的行列,在包头,交警也成为了打击毒品犯罪的重要力量,交警既管交通又管治安,切实提高了路面的见警率和管事率。2018年8月3日下午3时左右,交警张文虎在开展日常路面巡逻时,发现一男子驾驶了一辆无号牌的两轮摩托车,遂立即布控拦截,并将该男子带回做进一步调查。该男

子神色慌张,要求民警尽快对其作出处理。经查实,嫌疑人石某某系无证驾驶机动车,且在2014年因非法持有毒品被公安机关打击处理过。民警立即对石某某进行搜身,结果从其身上搜出四块安纳钾总计130.26克。经对嫌疑人进行尿检,结果呈阳性,嫌疑人石某某对其非法持有毒品的行为供认不讳。自“交巡警一体化”合成作战模式推行以来,仅交管部门就协助查处涉毒人员546人。

如果说释放更多警力充实一线成为包头公安“猎毒”的硬实力,那么以“情报信息主导警务”的公安大数据应用,便成为包头公安打击毒品犯罪工作“如虎添翼”的软实力,大大提升了对违法犯罪行为的预防、预测和发现能力。2018年7月,交管支队河西大队在对前期禁毒工作中获取的重要线索进行梳理时,通过数据比对,获得了一条涉及吸、制、贩毒窝点的重要线索,办案民警不懈努力,于7月27日将吸贩制毒嫌疑人韩某某成功抓获,并当场缴获安纳钾粉2436克、安纳钾水3100克、罂粟壳296克、熬制现成毒品安纳钾2299克、忽悠悠509克、杜冷丁10支,共计8640克。经对韩某某进行尿检,结果呈阳性,韩某某对其吸食、制造、贩卖毒品犯罪事实供认不讳。

2018年以来,在软、硬实力的共同推动下,全局民警自发地开展了打击毒品犯罪“擂台大比武”,加大对吸毒人员的收戒力度,全市禁毒工作取得了前所未有的好成绩,今年1月至7月,全市共打击各类涉毒违法犯罪人员4399人,其中强制隔离戒毒2368人,同比分别上升79.92%和99.16%,与此同时,包头的盗窃类警情同比下降45.6%，“两抢”类警情同比下降69.5%;刑事案件发案数同比下降9%,其中侵财类刑事案件同比下降34.4%，这一串数字是人民群众安全感显著提升最有力的印证,更是包头公安“毒品不绝,决不收兵!”铮铮誓言的庄严兑现。

联动机制显威力 执行攻坚创佳绩

昆区法院执结148件涉民生物业服务合同纠纷案件

本报讯(记者 王祯)“法官们辛苦了,感谢你们的辛勤付出,为我们执行回了拖欠三年多的血汗钱。”8月14日,148名申请执行人的代表来到包头市昆都仑区人民法院,由衷地表达了对执行法官的感激之情。

白纸黑字 装修押金不翼而飞

家住昆区某社区的杨女士现在还保留着当年包头启航物业服务有限公司出具的装修押金收据的复印件,上面清清楚楚地写着:押金3000元,日期2015年1月25日。“这大红公章盖着,钱怎么就没影儿了呢?”和杨女士处境相同的还有在同一社区居住的300余户居民。

事情还得从三年前说起,当时杨女士高兴心地买了一套住宅,并按照物业公司的规定,交了物业费、垃圾处理费、水电预交费及装修押金等各项费用,其中装修押金3000元。物业公司承诺,如没有违反装修协议的行为,装修押金将全额退还。杨女士和家人严格按照装修协议规定进行装修。事后,杨女士找到物业公司,要求退还装修押金,物业公司却以种种理由一推再推。

2017年11月8日,杨女士和其他147名住户来到昆区法院,一纸诉状将包头市启航物业公司告上法庭。昆区法院审理该案后,依法判决包头市启航物业公司为业主退还装修押金。可是148名业主等到的却是物业公司的两个字——没钱。

执行遇阻 被执行人玩起失踪

2017年底,148件案子陆续进入执行程序。法院执行局原计划在年前解决这批涉众涉民生案件。在前期开展系统查控过程中,法院向被执行人送达了文书。此时,问题出现了,被执行人突然玩起了失踪。天寒地冻,法官们四处走访调查。在工商部门,该公司未注销但名存实亡,登记注册地是租住场所,已退租2年;当事人居住的社区则更换了物业公司,新物业公司由业主委员会推选,经房管局备案,与原物业公司没有任何关系;而在

被执行人公司法定代表人户籍所在地,人户分离,无处可查。经多方查询,被申请人无财产可供执行,案件一度陷入了僵局。

联动执行 让“老赖”无处遁形

7月24日,全市决胜“基本解决执行难”工作会议召开,会上,包头市委副书记、政法委书记贺伟华提出,为确保打赢“基本解决执行难”这场硬仗,公安、检察、法院、工商、税务、房管等多家单位要形成合力,积极构建“党委领导、政法委协调、人大监督、政府支持、部门配合、法院主办、社会各界参与”的综合治理大格局,要严格落实执行工作联动机制,使其发挥应有的作用。会议结束后,各旗县区认真贯彻落实会议精神,积极推动执行工作联动机制,形成了全市各部门大执行的局面。

8月9日晚上9点左右,在公安机关等部门的积极协助下,昆区法院执行局获知,一直隐匿的启航物业公司法定代表人王某在某小区一住宅中现身,执行人员当即前往该小区实施拘传。在强大的执行攻势下,王某某接受传唤,并被带回法院,但其却以不是实际经营人和无钱为由拒不履行还款义务,昆区法院遂将其依法行政拘留。王某某的丈夫刘某某(该公司实际经营人)闻讯后赶到,提出以一处房产作抵押。执行法官连夜分析案情,考虑到该案涉及人数众多,如果接受房产抵押,事后存在担保、变现等诸多程序,耗时较长。同时根据拘传时被执行人家中装修情况分析,被执行人应该有能力一次性以现金方式支付案款,便再次与刘某某沟通,对方同意一次性付清,并于次日将148件案件的案款、受理费、执行费共计44余万元全部打入法院账户,王某某被提前解除行政拘留。

至此,148件涉众涉民生物业服务合同纠纷案件圆满执结,充分彰显了执行联动机制的强大威力,对强化社会诚信,弘扬社会主义法治精神,促进平安包头建设起到了积极作用。